

21岁中场新星帕尔默首次入选英格兰队——

刚收到通知短信以为是诈骗

9月1日，即今夏英超转会市场关窗日，切尔西以4000万英镑固定转会费外加250万欧元浮动转会费的代价从曼城签下了年仅21岁的中场新星帕尔默，一天后，切尔西主帅波切蒂诺公开表示这笔操作自己并不知情：“引进帕尔默是老板和体育总监的决定，不仅是他，很多引援俱乐部都没有问过我的意见，我也没有参与。”

11月6日，当帕尔默一球一助帮助切尔西客场4比1击败热刺后，波切蒂诺的态度发生了明显变化：“他在转会截止日加盟球队，当时我们认为他能成为球队急需的组织核心。”又是一周后，当帕尔默在补时阶段罚入关键点球帮助球队4比4战平曼城后，波切蒂诺对英格兰人的评价进一步提升：“他就是我们的组织核心，他是联系全队的纽带，他让我们变得更好。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

倒也不能怪波切蒂诺前倨而后恭，转会截止日主教练期待的是一位得分手，最好是一位中锋，当时切尔西锋线上的情况是恩昆库重伤很可能会缺席整个赛季，布罗亚由于伤病问题还没在2023年出过场，刚从比利亚雷亚尔转会而来的尼古拉斯·杰克逊在季前赛中充分说明了自己是一位除了得分外所有事情都能做好的前锋。

然而，俱乐部却花费4250万英镑引进了一位组织型中场，自完成处子秀以来，过去两个赛季帕尔默在英超的出场总时间不到500分钟，波切蒂诺承认他的潜力，但在已经拥有恩佐·费尔南德斯、拉维亚、凯塞多、楚克维梅卡、马杜埃凯等人的情况下，切尔西最不缺少的就是中场潜力：“他拥有巨大潜力，但他必须尽快适应球队，证明自己比队友更优秀，配得上首发，切尔西拥有许多优秀的中场球员，想要锁定一个首发位置是很困难的。”

确实很困难，前六轮英超联赛帕尔默仅替补出场四次，本赛季首次首

发发生在9月27日对布莱顿的联赛中，他为杰克逊送上了制胜助攻，从那场比赛开始帕尔默再也没有离开过蓝军首发阵容，八次出场为球队打进四球并送出了四次助攻，切尔西的成绩是五胜两平一负，其中战平的两个对手分别是曼城与阿森纳。

数据充分说明了帕尔默对切尔西的重要性，他平均每90分钟能制造出4.5次射门机会，切尔西队内最高；完成2.32次关键传球，仅次于里斯·詹姆斯；预期助攻0.33次，仅次于齐尔维尔；将皮球送入禁区的次数则是42次，不仅是切尔西最高，还是英超所有总出场时间大于500分钟球员中最高的。

不仅如此，帕尔默还在防守端做出了积极贡献，他平均每90分钟能在进攻三区赢得1.79次对抗，在英超出场时间超过250分钟球员中仅次于阿森纳前锋热苏斯与利物浦边锋埃利奥特，上周末对曼城的比赛结束后，前曼城球员理查兹说：“他的离开对曼城而言是个巨大损失，甚至可以说是毁灭性打击。”

瓜帅赛后特地夸赞徒弟

有趣的是，8月底当帕尔默获悉切尔西有意自己时，他立即给斯特林打了电话询问斯坦福桥的情况，后者热情洋溢地向他介绍了俱乐部的强大财力，以及今夏上任的波切蒂诺给球队带来的积极变化，并告诉他切尔西是他兑现潜力的完美之地。

“他一直都很照顾我，我对他充满感激，当我进入曼城一线队时，他是第一个走过来拥抱我的人，考虑到他所取得的成就以及足坛地位，这实在太神奇了。”帕尔默说，“当时他就看到了我的潜力，将我在训练场上的表现记在心里，从那之后我们就一直保持着联系，遇到问题时我总会第一时间去找他，他也总是耐心地向我提供帮助。”

上赛季，帕尔默代表曼城在英超出场14次踢了358分钟，欧冠出场4次踢了136分钟，今夏瓜迪奥拉曾试图说服他留下来，因为马赫雷斯走了，他肯定能获得更多出场时间。但由于曼城又签下了比利时攻击手多库的缘故，帕尔默还是决定去斯坦福桥闯荡：“我也不知道如果我选择留在曼城会怎样，也许我会获得更多机会，也许不会，但在当时，我必须做出最好的决

定，必须去争取更多的可能，而曼城的竞争实在是太激烈了。”

“这对我来说是个重要的决定，我从未离开过曼彻斯特，甚至没有被租出去过，现在一个人搬到了伦敦，最开始是住在酒店里，真的有些艰难，现在我找到了房子，一切都好多了。”帕尔默说瓜迪奥拉特意在比赛结束后找到自己，“他对我说‘干得漂亮！’他是一位伟大的教练，我是在他手下开始职业生涯的，我永远都感激他。”



“点”石成金，心理素质强大

相比技术能力，帕尔默的强大心理素质才是最令人惊讶的东西，4比1击败热刺的比赛，上演帽子戏法的尼古拉斯·杰克逊被评选为单场最佳，帕尔默被要求评价这位队友，这位年仅21岁，加盟切尔西仅两个月的球员以老大哥的口吻说道：“过去几周对他来说有些艰难，但今晚他干得很好，我想他只要能保持目前的态度，在训练场上埋头苦干，未来他还会上演更多帽子戏法的。”

就连采访帕尔默的记者都被这些话吓了一跳：“你确定是说他还需要继续埋头苦干吗？”帕尔默露出了神秘微笑：“是的，努力工作是好事，你总是可以更努力地工作。”

虽然这只是帕尔默和队友开的一

个小玩笑，却能清楚说明他的强大心理素质——在其他新人还拘谨地打量四周，阅读队友和教练脸色时，帕尔默已经敢在更衣室里大声说话并开玩笑。

当然，有关帕尔默强大内心的更直接证明是他的四个进球全都是点球，但波切蒂诺从未指定让他去主罚点球！帕尔默罚进的首个点球发生在第8轮对伯恩利的比赛中，比赛第50分钟斯特林制造点球，虽然斯特林是切尔西的头号罚球者，但他的习惯是从不主罚自己制造的点球，于是让给了帕尔默。

紧接着在第9轮对阿森纳的比赛中，第15分钟穆德里克制造点球，帕尔默再次主动走上去拿去皮球准

备主罚，斯特林不干了，走了过来表示应该自己罚，然而帕尔默并未退让，最终是恩佐·费尔南德斯走了过来，示意帕尔默去主罚这个点球——恩佐·费尔南德斯这么做的原因很简单，斯特林的点球记录很糟糕，之前他曾七次为切尔西主罚点球，结果只打进了三球。

接下来的事情就顺理成章了，对热刺的比赛，切尔西在第35分钟获得点球，帕尔默主罚命中，对曼城，切尔西在补时阶段获得点球，帕尔默当仁不让：“当主裁判指向点球点时，我告诉自己属于我的时刻来了，我告诉斯特林自己想要罚这个点球，然后将皮球放在草地上，当时我一点都不紧张，我对自己充满信心。”

小时候踢球时幻想自己是鲁尼、C罗与梅西

在对曼城的比赛中罚入关键点球后，帕尔默在球场上停留了一会儿，然后进入更衣室，手机上有几条他期盼已久的信息——未来两周他将不用去英格兰U21国青队，而是前往英格兰队报道，备战对马耳他队以及北马其顿队的比赛。

帕尔默立即给父亲杰梅因打电话报喜，很快他又收到了一条信息，来自就坐在斯坦福桥客队更衣室里的前曼联青年队队长里科·刘易斯，后者也入选了这期英格兰队。

“这太疯狂了，事情发展得太快了，先是和U21国家队赢得欧青赛冠

军，然后成为切尔西的一员，现在又进了国家队，简直令人目不暇接。”帕尔默说，“我还记得小时候在后花园踢球时，我经常假装自己是鲁尼、C罗与梅西……真是不敢相信，我现在已经走到了这里。我无数次幻想过自己身穿英格兰队球衣出场时的画面，如果这一幕真能在现实上演，无论对我还是我的家人来说，那一刻都将是无比美妙的。”

帕尔默表示要感谢主教练波切蒂诺，后者充分发掘了他的潜力，在曼城时帕尔默主要出现在右路，但在来到切尔西后，他在10号位上也有出色发

挥，甚至能充当前锋9号。

“我不能说‘我没想到’，但如果我说‘一切尽在预料’，那我肯定是在说谎。”波切蒂诺对帕尔默的爆发也很感意外，“每位新球员到来时，你总会产生期望，但只有你开始和他一起训练，你才能真正了解他，加入球队的第一天，帕尔默就充分展示了自己的天赋，他做得很好，他是在转会截止日加盟的，但表现的就像是已经在这里踢了10年，被招入英格兰队是对他的最好肯定，他会不会取代哈里·凯恩成为英格兰队头号点球手？这是索斯盖特的问题。”